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 Metodologia badawcza:

badanie zrealizowano techniką ankiety internetowej CAWI na próbie 374 kobiet i mężczyzn w wieku 45-65 lat, aktywnych zawodowo,
mieszkających w miastach powyżej 50 tysięcy mieszkańców. Dobór próby miał charakter kwotowy i kontrolowany był względem płci,
wieku, wykształcenia i miejsca zamieszkania (województwo, wielkość miasta).

 Termin realizacji badania:

badanie zrealizowano w dniach 17.02-21.02 2017 r.

 Uwagi:

Przedruk lub wykorzystanie niniejszych wyników badań BCMM w całości lub w części dozwolone wyłącznie z podaniem źródła :
BCMM – badania marketingowe Sp. z o.o.
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PLANOWANIE  SPOSOBU SPĘDZANIA CZASU NA EMERYTURZE

44% badanych osób – aktywnych zawodowo mieszkańców średnich i dużych miast – przyznaje, że często
zastanawia się w jaki sposób będzie spędzać czas na emeryturze. Kobiety częściej niż mężczyźni planują sposób
spędzania czasu po przejściu na emeryturę.
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Czy zdarza się Pani/Panu myśleć o tym jak będzie spędzać Pani/Pan czas na emeryturze? n=374

rzadko myślę jak będę 

spędzał(a) czas na 

emeryturze

35,8%

często myślę jak będę 

spędzał(a) czas na 

emeryturze

44,1%

nie myślę o tym jak 

będę spędzał(a) czas na 

emeryturze

20,1%

[n]
często myślę jak 

będę spędzał(a) czas 
na emeryturze

kobiety 192 47,9%

mężczyźni 182 40,1%
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ROZWAŻANE AKTYWNOŚCI NA EMERYTURZE 

Podróże oraz rozwijanie hobby to najczęściej planowane aktywności na emeryturze.
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Jakie aktywności rozważa Pani/Pan, gdy myśli o czasie spędzanym na emeryturze? Proszę wybrać max. 3 odpowiedzi. n=374

10,4%

15,5%

18,2%

18,2%

20,9%

27,5%

28,9%

37,2%

38,8%

aktywność społeczna

udział w zajęciach w ramach Uniwersytetu III Wieku

aktywny udział w ofercie kulturalnej

większa aktywność sportowa 

zajmowanie się wnukami, większa pomoc dzieciom

dalsza praca zawodowa

odpoczynek w domu 

rozwijanie hobby

podróże
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ROZWAŻANE AKTYWNOŚCI NA EMERYTURZE WZGLĘDEM PŁCI RESPONDENTA 

Zdecydowanie więcej badanych kobiet rozważa, aby na emeryturze kontynuować pracę zawodową, zajmować się
wnukami i dziećmi oraz brać udział w zajęciach w ramach Uniwersytetu III Wieku. Mężczyźni częściej planują
podróże, rozwijanie hobby i odpoczynek w domu.
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Jakie aktywności rozważa Pani/Pan, gdy myśli o czasie spędzanym na emeryturze? Proszę wybrać max. 3 odpowiedzi. n=374

11,0%

5,5%

14,3%

17,6%

16,5%

20,9%

31,9%

40,1%

40,7%

9,9%

25,0%

21,9%

18,8%

25,0%

33,9%

26,0%

34,4%

37,0%

aktywność społeczna

udział w zajęciach w ramach Uniwersytetu III Wieku

aktywny udział w ofercie kulturalnej

większa aktywność sportowa 

zajmowanie się wnukami, większa pomoc dzieciom

dalsza praca zawodowa

odpoczynek w domu 

rozwijanie hobby

podróże kobiety

mężczyźni
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FINANSOWE ZABEZPIECZENIE EMERYTURY

35% respondentów wskazuje, że nie posiada obecnie zabezpieczenia finansowego swojej emerytury.
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Czy jest już Pani/Pan odpowiednio zabezpieczona(-y) finansowo na czas emerytury? n=374

jestem częściowo 

zabezpieczona(y), 

muszę jeszcze 

oszczędzać

41,2%

jestem w pełni 

zabezpieczona(y)

7,0%

nie jestem 

zabezpieczona(y)

34,8%

trudno powiedzieć

17,1%
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FINANSOWE ZABEZPIECZENIE EMERYTURY WZGLĘDEM PŁCI I WIEKU RESPONDENTA

Brak zabezpieczenia finansowego emerytury częściej podkreślają kobiety oraz osoby w wieku 45-54 lat.
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Czy jest już Pani/Pan odpowiednio zabezpieczona(-y) finansowo na czas emerytury?

kobiety n=192
mężczyźni n=182

osoby w wieku 45-54 lat n=185
osoby w wieku 55-65 lat n=189

6,8% 7,1%

38,0%
44,5%

39,1%
30,2%

16,1% 18,1%

kobiety mężczyźni

trudno powiedzieć

nie jestem
zabezpieczona(y)

jestem częściowo
zabezpieczona(y),
muszę jeszcze
oszczędzać

jestem w pełni
zabezpieczona(y)

6,5% 7,4%

37,3%
45,0%

40,0%
29,6%

16,2% 18,0%

osoby w wieku 45-54

lat

osoby w wieku 55-65

lat

trudno powiedzieć

nie jestem
zabezpieczona(y)

jestem częściowo
zabezpieczona(y),
muszę jeszcze
oszczędzać

jestem w pełni
zabezpieczona(y)
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CZĘSTOTLIWOŚĆ ROZWAŻAŃ O SPĘDZANIU CZASU NA EMERYTURZE
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[n]
często myślę jak będę spędzał(a) 

czas na emeryturze
rzadko myślę jak będę 

spędzał(a) czas na emeryturze
nie myślę o tym jak będę 

spędzał(a) czas na emeryturze

ogółem 374 44,1% 35,8% 20,1%

kobiety 192 47,9% 35,4% 16,7%

mężczyźni 182 40,1% 36,3% 23,6%

osoby w wieku 45-54 lat 185 42,7% 34,6% 22,7%

osoby w wieku 55-65 lat 189 45,5% 37,0% 17,5%

posiadający wykształcenie podstawowe 44 52,3% 38,6% 9,1%

posiadający wykształcenie zawodowe 109 40,4% 33,0% 26,6%

posiadający wykształcenie średnie 138 44,2% 37,7% 18,1%

posiadający wykształcenie wyższe 83 44,6% 34,9% 20,5%
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ROZWAŻANE AKTYWNOŚCI NA EMERYTURZE 
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[n]
dalsza 
praca 

zawodowa
podróże

zajmowani
e się 

wnukami, 
większa 
pomoc 

dzieciom

aktywny 
udział w 
ofercie 

kulturalnej

odpoczyne
k w domu 

udział w 
zajęciach w 

ramach 
Uniwersyte
tu III Wieku

większa 
aktywność 
sportowa 

aktywność 
społeczna

rozwijanie 
hobby

ogółem 374 27,5% 38,8% 20,9% 18,2% 28,9% 15,5% 18,2% 10,4% 37,2%

kobiety 192 33,9% 37,0% 25,0% 21,9% 26,0% 25,0% 18,8% 9,9% 34,4%

mężczyźni 182 20,9% 40,7% 16,5% 14,3% 31,9% 5,5% 17,6% 11,0% 40,1%

osoby w wieku 45-54 lat 185 23,2% 38,4% 15,7% 20,5% 30,3% 14,1% 20,0% 10,8% 37,3%

osoby w wieku 55-65 lat 189 31,7% 39,2% 25,9% 15,9% 27,5% 16,9% 16,4% 10,1% 37,0%

posiadający wykształcenie podstawowe 44 25,0% 43,2% 29,5% 22,7% 34,1% 15,9% 15,9% 11,4% 52,3%

posiadający wykształcenie zawodowe 109 28,4% 34,9% 17,4% 17,4% 26,6% 11,0% 15,6% 10,1% 35,8%

posiadający wykształcenie średnie 138 26,8% 41,3% 20,3% 18,1% 29,7% 15,2% 17,4% 10,9% 37,0%

posiadający wykształcenie wyższe 83 28,9% 37,3% 21,7% 16,9% 27,7% 21,7% 24,1% 9,6% 31,3%
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FINANSOWE ZABEZPIECZENIE EMERYTURY
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[n]
jestem w pełni 

zabezpieczona(y)

jestem częściowo 
zabezpieczona(y), 

muszę jeszcze 
oszczędzać

nie jestem 
zabezpieczona(y)

trudno powiedzieć

ogółem 374 7,0% 41,2% 34,8% 17,1%

kobiety 192 6,8% 38,0% 39,1% 16,1%

mężczyźni 182 7,1% 44,5% 30,2% 18,1%

osoby w wieku 45-54 lat 185 6,5% 37,3% 40,0% 16,2%

osoby w wieku 55-65 lat 189 7,4% 45,0% 29,6% 18,0%

posiadający wykształcenie podstawowe 44 2,3% 47,7% 31,8% 18,2%

posiadający wykształcenie zawodowe 109 9,2% 39,4% 31,2% 20,2%

posiadający wykształcenie średnie 138 5,1% 36,2% 40,6% 18,1%

posiadający wykształcenie wyższe 83 9,6% 48,2% 31,3% 10,8%


